



VLADA CRNE GORE

Primitjeno: 3. 03. 2016			
Org. jelo	Broj	Prilog	Vrijednost
02	335/9		

*Crna Gora*

*Ministarstvo prosvjete*

Broj: 023-280/2016  
Podgorica, 2. mart 2016. godine

**VLADA CRNE GORE**  
**Generalni sekretarijat**  
**Žarko Šturanović, generalni sekretar**

Poštovani gospodine Šturanović,

povodom Vašeg dopisa broj: 08-335/4, a u vezi pitanja koje je uputila Ženska alijaska Demokratske partije socijalista, a koje je Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore uputio Vladi, dostavljamo odgovor.

Pitanje:

“Šta Ministarstvo prosvjete radi u cilju povećanja broja mjesta u jaslicama, vrtićima i produženom boravku u školama kako bi se stvorili uslovi da očevi i majke budu podjednako konkrentni na tržištu rada, ali i da, u postojećim uslovima kada teret roditeljstva u većoj mjeri pada na majke, žene budu spremnije da se uključe u javni i politički život i dođu na pozicije odlučivanja?”

Odgovor:

Vlada Crne Gore je kroz kreditni aranžman sa Razvojnou bankom Savjeta Evrope, otpočela projekat izgradnje 7 novih objekata u Podgorici, Baru, Pljevljima i Ulcinju. Od sredstava iz projekta gradiće se četiri vrtića u Podgorici, i to u naseljima: Stari Aerodrom za smještaj 375 dece, Zagoriču za smještaj 200 dece, Blok VI za smještaj 216 dece i Tuzima za smještaj 243 dece, i po jedan u Ulcinju za smještaj 123 dece, Baru za smještaj 370 dece i Pljevljima za smještaj 67 dece.

U narednom periodu Ministarstvo prosvjete u saradnji sa Upravom za imovinu i Glavnim gradom Podgorica pokušaće da obezbijedi dodatni prostor što će rastereti broj dece u grupama, uz nepohodno ispunjavanje obavezujućih formalno-pravnih procedura.

Problem kapaciteta i razuđenosti se počeo rješavati putem interaktivnih službi: u Andrijevi, Beranama, Bijelom Polju, Danilovgradu, Plavu i Rožaju. Kadar prolazi tri modula obuka, po akreditovanoj metodologiji. Interaktivna služba kroz posete porodici i deci, na udaljenom seoskom području, daje instrukcije roditeljima, promovise i realizuje programe i aktivnosti koje se odnose na razvoj deteta i sl. Interaktivnu službu čine vaspitač, vaspitač saradnik i stručni saradnik. Uspostavljeni su prvi punktovi, opremljeni neophodnim didaktičkim sredstvima, kadar prošao dva modula obuka. U izradi je plan za nove punktove, odnosno njihovo prerastanje u vaspitne jedinice. Istovremeno radi se na utvrđivanju potreba i određivanju lokacija, prostora i objekata u kojima se može izvoditi vaspitno-obrazovni rad (područne ustanove osnovnih škola, mjesne zajednice i sl).

U saradnji sa kancelarijom UNICEF-a u Crnoj Gori toku je izrada akcionog plana za tri lokalne samouprave (Andrijevi, Bar, Danilovgrad) koji treba da procijeni troškove sprovođenja i predloži potrebne kadrovske i prostorne kapacitete za različite modele povećanja obuhvata dece predškolskim vaspitanjem i obrazovanjem.

Unaprijeđena je evidencija privatnih predškolskih ustanova tako da je u ovom trenutku licencirano 18 privatnih predškolskih ustanova sa 20 vaspitnih jedinica. U saradnji sa Poreskom upravom vrši se nadzor nad radom svih predškolskih ustanova. Tokom kontrola u prethodnom periodu utvrđeno je da određeni broj izvođača usluga predškolskog vaspitanja i obrazovanja obavljao djelatnost bez obaveznog rješenja o licenciranju izdatog od strane Ministarstva prosvjete i ovi su slučajevi procesuirani.

Osnovna škola, u skladu sa svojim mogućnostima, organizuje produženi boravak za učenike. U okviru produženog boravaka učenicima se obezbjeđuje čuvanje u toku kojeg se odvijaju različite sportske i kulturno-umjetničke aktivnosti, učenje, izrada domaćih zadataka i izvršavanje drugih obaveza, u skladu sa pravilima škole. Produženi boravak se organizuje u 32 osnovnih škola za 1266 dece.

Srdačno.



**MINISTAR**  
Mr Predrag BOŠKOVIĆ